

ALFÖLD

XI. ÉVFOLYAM 7. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1941. FEBRUÁR 15 SZOMBAT.

A NÉMET LÉGIFLOTTA NAGY ERŐVEL TÁMADJA ANGLIÁBAN, AFRIKÁBAN ÉS A FÖLDKÖZI-TENGEREN AZ angol katonai támaszpontokat

Jugoszláv vezető államférfiak nagyjelentőségű látogatása Németországban - Amerika helyzete egyre bizonytalanabb Távolkeleten - Angol ejtőernyősök sikertelen támadása Olaszországban

(Német Távirati Iroda.) A véde-
dő főparancsnoksága közli:

A csütörtöki német hadijelentésben közölt támadás során, amelyet német hadihajók ellenséges hajókaraván ellen intéztek az Atlanti-Oceán vizén, még egy felfegyverzett kereskedelmi hajót süllyesztettek el. Ezzel a támadás során elsüllyesztett hajók száma 14-re emelkedett, kerekén 82.000 tonna tartalommal. Az Atlanti-Oceánon és a tengerentúlon működő német tengerészeti haderők ezzel eddig kerekén 67.000 tonna ellenséges, vagy az ellenségnek hasznos hajóteret süllyesztettek el. Ehhez járul még az a sok hajóvesztés, amelyet az ellenség aknátalálások által az Óceánon szenvedett.

A brit sziget hadifontosságú célpontjai ellen intézett támadások során harcirepülőgépeink telitalálatot értek el a glasgowi elektrolytműveken, valamint Skócia keleti partjainak és Anglia délkeleti partjainak kikötőberendezéseiben. Peterheadtól keletre sikerrel megtá-

madtunk és szétszórunk egy hajókaravánt. A bombatalálások hat hajót súlyosan eltaláltak. Két nagy kereskedelmi hajó lángborult és féloldalra dőlt. Egy harci repülőgép Harwichtól keletre merész mélyrepülésekkel elsüllyesztett egy 9000 tonnás tartályhajót. Ugyanez a harci repülőgép olyan súlyosan eltalált egy nagy kereskedelmi hajót és egy tengeralattjárót, hogy elvesztésükkel biztosra lehet számolni.

A Földközi tengeren a német légi erő harci repülőgépei csütörtökön és a péntekre virradó éjszaka a cypriai repülőtereken csarnokokat, táborokat és a földön veszteglő ellenséges repülőgépeket szétromboltak. Eredményes nappali támadásokat intéztek Málta szigetének katonai berendezései ellen.

A légi erő az elmúlt éjszaka sikerrel bombázott London környékén és a Themze torkolatában repülőtereket és ipartelepeket.

Az ellenség nem repült be birodalmi terület fölé. (MTI.)

Afrikában változatlan heveséggel áll a harc

Az olasz főhadiszállás 252 közleménye: A görög harctéren mindkét oldalról élénk felderítő tevékenység folyt kedvező eredménnyel az olasz csapatok számára, amelyek az ellenségnek érzékeny veszteségeket okoztak több foglyot ejtettek és fegyvereket zsákmányoltak. Légi erőnk egy ellenséges flottatámaszpontot bombázott és kisméretű bombákkal eredményesen árasztott el csapat-táborhelyeket. Vadászgépeink kilenc ellenséges repülőgépet lőttek le, amelyek nagyrésze a mi vonalainkon belül zuhant le. Az egyik repülőgép legénységét foglyul ejtettük.

Olasz és német repülőgépek bombázták Málta légi és tengerészeti támaszpontjait. Német vadászgépek négy Hurricane-minitáju gépet lelőttek. A német légi hadtest gépei hevesen bombázták Kirenaikában az ellenséges légi támaszpont-

kat. Repülőgép-hangárokat és baraktáborokat sikerült bombákkal eltalálniuk és földközélpől több ellenséges repülőgépre géppuskatűzet zúdítottak.

Az Egei tenger vidékén bombavetőink egymást követő hullámokban támadást intéztek Kréta szigetén La Canca mellett fekvő légitámaszpont ellen és négy repülőgépet a földön elpusztítottak.

Ellenséges repülőgépek február 13-án a kora reggeli órákban néhány bombát dobtak le Rhobos-szigetére.

Kelet-Afrikában Keren szakaszán egy ellenséges támadást visszavertünk. A Dzsuba vidéken szabadcsapataink osztagai szivós ellenállást fejtettek ki az ellenséges előrenyomulásokkal szemben. Vadászrepülőink egyik köteleke Keren szakaszán géppuskatűzzel árasztott el ellenséges csapatokat és kemény küzdelem után visszaverte az ellen-

séges vadászgépeket. Ellenséges repülőgépek február 13-án reggel csekély eredménnyel támadást intéztek Maszua ellen. A tengerészeti légvédelem ütegei két repülőgépet lelőttek: a gépek legénysége foglyul esett.

Angol ejtőernyősök támadása

(Stefani.) A február 10-éről 11-ére virradó éjjelen Calabria és Lucina területén ellenséges ejtőernyős vadászosztagok ugrottak le géppuskákkal, puskákkal, kézigranátókkal és bombákkal felfegyverezve. Feladatuk az volt, hogy megszakítsák és megrombálják ezen a vidéken közlekedési utvonalainkat, valamint vízműveinket. Az őrszolgálat gyors közbelépésének köszönhető, hogy valamennyi ejtőernyős vadászt sikerült elfogni, mielőtt módjukban állt volna véghezvinni a tervbevetett súlyos rongálásukat. Elfogás közben harcra került sor, miközben egy tábori vadász és egy tábori egyén életét veszítette. (MTI.)

Ujabb behívások Görögországban

(Német Távirati Iroda.) A „Politika” jelenti Szalonikiból, hogy a görög légügyi minisztérium február 20-ára behívta az 1933-as és 35-ös évfolyam tartalékosait, az 1930, 32, 33, 45, 36 és 37 évfolyam vilánszerelőit, valamint a 38-as évfolyamból való nyomdászokat, festőket és kőműveseket. A görög haditengerészeti minisztérium felszólította az eddig még be nem vonult 1936-ik évfolyambeli attikai és beociai tartalékosokat és az 1930-40-es évfolyamba tartozó minden görögországi betegápolót, hogy 12 órán belül jelentkezzenek.

Jugoszláv államférfiak németországi útja

Rómában nagy feltűnést keltett Cvetkovics jugoszláv miniszterelnök és Cincár-Markovics külügyminiszter németországi utazásának

hire. A „Popolo di Roma” belgrádi tudósítójának jelentése szerint a jugoszláv főváros politikai köreiből biztosra veszik, hogy a salzburgi megbeszélésekből megerősödve fog kikerülni a tengelyhatalmak és Jugoszlávia közötti együttműködés. A diplomáciai megfigyelők lehetségesnek tartják, hogy a német-jugoszláv megbeszélések is összefüggésben állanak az angol diplomácia ama erőfeszítésével, hogy megzavarja a Balkán békéjét. Jugoszláviának éppen olyan érdeke, mint a tengelyhatalmaknak, hogy ne járjanak sikerrel az elfajta kísérletek. Kormánykörökben nyugodtan és bizakodóan ítéli meg a helyzetet.

A Német Távirati Iroda hivatalosan jelenti, hogy a Führer ma Pibbentrop birodalmi külügyminiszter jelenlétében a Berghofban fogadta Cvetkovics jugoszláv miniszterelnököt és Cincár-Markovics külügyminisztert. A megbeszélések közösen érdeklő kérdésekről, a két nemzet közti hagyományos barátságos kapcsolatok szellemében folytak le.

(MTI.) Cvetkovics jugoszláv miniszterelnök és Cincár-Markovics jugoszláv külügyminiszter pénteken Obersalzbergben megbeszélést folytatott a német birodalom vezetőivel. A megbeszélésekről péntek este adnak ki hivatalos jelentést. Magyarország, Romániának és Szlovákiának a háromhatalmi egyezményhez történt csatlakozása és a bolgár király németországi látogatása után már a múlt évben híre járt, hogy a jugoszláv államférfiak ugyancsak ellátogatnak Németországba. Német politikai körökben az Obersalzburgi látogatással kapcsolatban hangoztatják azt, hogy az európai újjárendezés alól Jugoszlávia sem vonhatja ki magát. Valószínű, hogy a német-jugoszláv megbeszélések újabb építőkövet jelentenek a jövő Európa épületéhez.

Amerikai tüntetés Anglia megsegítése ellen

(Stefani.) Knox tengerészeti miniszter ellenállása ellenére mind többet beszélnek az Egyesült Államok haditengerészete által kiseljeztett és javítás alatt álló torpedórombolók közeli szállításáról Angliába. Az Egyesült Államok közvéleménye mostmár kezd számot vetni azzal, hogy az angol megsegítés kérdése súlyos következményeket vonhat maga után, az Egyesült Államok részére. Mindezt az országban tüntetések zajlanak le a beavatkozás ellen, azonban az elnök politikáját támogató lapok nem sokáig tudják ezeket az összetűzéseket elhallgatni. Lehetetlen volt eltilkolni a washingtoni angol nagykövetség előtt lejátszódott nagyszabású tüntetést, az angol ellene kiáltásokat.

Betöltendő állások

Ung vármegye nagykaposi járáshoz tartozó nagykaposi és mályóci körjegyzőségeknél egy-egy segédjegyzői állás kerül betöltésre. Kérvényeket február 25-ig dr. Páska Zoltán főszolgabíró címére Nagykaposra lehet beküldeni. (A részletes feltételek a Budapesti Közlöny 39. számában.)

A m. kir. vallás és közoktatásügyi minisztérium budapesti állomáshelyével egy kisegítő szolgáló állásra hirdet pályázatot. Kérvényeket az Országos m. kir. Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola igazgatóságánál, Budapest, VI. Liszt Ferenc-tér 8. március 5-ig kell benyújtani. Részletes feltételek a Budapesti Közlöny 32. számában.)

Fejér vármegye székesfehérvári járásához tartozó Serégyházi körjegyzőségben segédjegyzői állás kerül betöltésre. Kérvényeket február 21-ig dr. Korösi Elemér tb. főszolgabíró címére Székesfehérvárra küldendők. (Részletes feltételek a Budapesti Közlöny 33. számában.)

Szabolcs vármegye törvényhatósága vármegyei írodíszegétszti állásra hirdet pályázatot. Kérvényeket február 25-ig dr. Borbély Sándor alispán címére Nyiregyháza küldendők. (Részletes feltételek a Budapesti Közlöny 33. számában.)

A m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszter tanító- és tanítónő képző intézeti négy kiegészítőszolgái állásra hirdet pályázatot. A kérvényeket március 15-ig a m. kir. vallás és közoktatásügyi minisztériumhoz (V-3. u. o.) nyújtandók be. Részletes feltételek a Budapesti Közlöny 31. számában.)

Győr szab. kir. város egy tízoltói állásra hirdet pályázatot. Kérvényeket február 20-ig Koller Jenő polgármester címére küldendők. Részletes feltételek a Budapesti Közlöny 34. számában.)

Karcag megyei város két újonc tízoltói állásra hirdet pályázatot. Kérvényeket március 1-ig dr. Sánta Miklós polgármesterhez küldendők. Részletes feltételek a Budapesti Közlöny 34. számában.)

MINDEN

csütörtökön este dísznótoros vacsora erdélyi lángossal a:
PÁLL SÖRÖZŐBEN

Az ország évi arany- és ezüst termelése

A bécsi döntés visszajuttatta Nagybányát is, ami a Magyarország legjelentősebb aranytermő vidéke. A román statisztika szerint Erdély aranytermelése 1937-ben 5465 kilogramm volt és az ezüsthözama megközelítette az ötvenezer kilogrammot. Az anyaországi recski aranybányák csak 180 kg. ezüstöt termel, egyedül Nagybánya évente közel 1500 kg. aranyat és 20.000 kg. ezüstöt szállít a kincstári beváltó hivatalba.

Uj székházában tartotta meg hatvannyolcadik évi közgyűlését az Alföldi Takarékpénztár

Debrecen és az egész Tiszántul közgazdasági életében igen nevezetes esemény történt az elmúlt napokban: Az Alföldi Takarékpénztár hatvannyolcadik évi rendszeres közgyűlését ujonnan épített gyönyörű palotájában tartotta meg amelyen a Tiszántul vezetősereget betöltő pénzügyi igazgató nagy fontosságú közgazdasági tevékenységéről számolt be a közgyűlésen megjelent előkelő közönség előtt.

A közgyűlést igen nagy érdeklődés előzte meg, mert a Pénztárat olyan hatalmas erővel és lendülettel vette ki a részét az elmúlt esztendő gazdasági munkájából, hogy mindenki kíváncsian várta az elmúlt év üzleti mérlegét, a nagyszabású munka eredményének nyilvánosságra hozatalát. Az eredmény a várakozásnak teljes mértékben megfelelt, sőt azt még túl is haladta. Az Alföldi Takarékpénztár olyan eredményeket produkált az elmúlt évben, amely azt bizonyítja, hogy ez a Pénztárat multjának és hagyományainak megfelelően fejlette ki képességeit minden tekintetben elismerésre méltó működést fejtett ki. Nagy és őszinte megelégedést kelt ez nemcsak Debrecen és a Tiszántul közgazdasági életében, hanem fokozott jelentősége van nemzetgazdasági szempontból is. Különös jelentőség tulajdonítható annak a nagyszabású elgondolásnak, amely lehetővé teszi azt, hogy a Pénztárat mint eddig, ugyanúgy az elmúlt év folyamán is hatalmas kölcsönökkel állt a gazdaságszolgálat, az ipar és kereskedelem rendelkezésére. Mint a mult évi mérleg

mutatja, a pénztárat 4 millió pengő új kölcsönrel állt rendelkezésére az előző években kihelyezett 12 millió pengő fölül. Ennek természetes eredménye a közönség körében a Pénztáratval szemben az, hogy nagy bizalommal helyezi el betéteit az Alföldi Takarékpénztárnál, úgyhogy a betéteknek az összege meghaladja a 6 millió pengőt. A nagyvonalú pénzügyi politika évtizedes hagyománya az Alföldi Takarékpénztárnak, hiszen mióta fennáll, ezek és százezrek tapasztalhatták a Pénztáratval szembeni készségét a hitelkérelmek alkalmával.

A legteljesebb elismerés és dícséret illeti meg a Pénztáratval vezetőjét és tisztakarát, hogy kiváló munkát végeztek és munkájukkal a köz javát szolgálták. Ezt az elismerést a közgyűlésen nemcsak a részvényesek juttatták kifejezésre, de kifejezésre juttatták az olyan szaktekintélyek is mint: Schmogrovits Ernő, a Magyar Nemzeti Bank főnöke és dr. Köcsény Sándor polgármester.

A közgyűlést Sesztina Nagybakay Jenő, a kereskedelmi és iparkamara elnöke rekesztette be, szíves szavakkal köszönve meg a felszólalásokat.

A közgyűlés bekezdése után a megjelentek megtekintették az új, modern banképület belső kereteit, mely szinte építészeti remekműnek mondható. A megjelentek melegen gratuláltak Fischer Jerő vezérigazgatónak és Torma Lajos igazgatónak a mintaszerű vezetéshez és az elért szép eredményekhez.

Versenytárgyalás tantermes tanítói lakásos iskolák építésére

Debrecen sz. kir. város által a Perek dűlőben és a Szováti uton építendő egy tantermes, tanítói lakásos és melléképülettel ellátott új állami elemi népiskolák építésével kapcsolatos, I. föld, kőm, e.h. szig. burk. stb. II. ács, II. bádógos, IV. tetőfedő, V. asztalos VI. lakatos, VII. mázoló, VIII. üveges, IX. vászonredőny, X. cserépkályhas, XI. kútfurási, XII. szobafestő és XIII. Berendezési munkának vállalatbaadására nyilvános versenytárgyalást hirdetek.

Az építkezés költségei biztosítva vannak. A közismert anyagbeszerzési nehézségekre tekintettel a város fenntartja magának a jogot, hogy a munkák odaítélését és vállalatbaadását mellőzheti.

Az előírt, okmánybéllyeggel ellátott szabályszerűen kiállított, összehívott, sajátkezűleg aláírt és a hátlaton cégszöveges pecséttel el-

látott ajánlat „Ajánlat a Perek dűlőben, Szováti uton, építendő 1 tantermes, tanítói lakásos és melléképülettel ellátott új állami elemi népiskola építésével kapcsolatos munkára” feliratu, pecséttel lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett ajánlat 1941. évi március hó 6-án csütörtökön d. e. tíz óráig Debrecen sz. kir. város iktató hivatalába nyújtandó be, vagy olyan időben adandó postára, hogy a jelzett határidőig az ajánlat az iktató hivatalhoz beérkezék.

A beérkezett ajánlatok ugyanazon napon d. e. 11 órákor nyilvánosan bontatnak fel a város háza kistanácsstermében, amely eljárás ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek. A jelen kivonatos versenytárgyalási hirdetményt kiegészítő részletes versenytárgyalási hirdetmény, valamint az ajánlati és költségvetési ür-

pok a kiírt munkákra vonatkozóan a műszaki ügyosztálynál (Csapó u. 35. II. em. 12 sz.) díjmentesen szerezhetők be kisiparosok által. A tervek megtekinthetők és felvilágosítás nyérhető a műszaki ügyosztály 5. sz. hivatali helyiségében. Polgármester.

Uj népruházati akció a munkások részére

Laky Dezső közellátási miniszter bejelentette az o'cső népruházati akció megindítását. Ebben az ügyben az érdekeltekkel már több ízben folytak tárgyalások. Az akció elsősorban a munkásosztály ellátását kívánja biztosítani s az e célból o'cső pamutszövetek köztárak és gyapjuszövetek kerülnek forgalomba. Az akció igen széles mederben fog folyni. A kereskedelmet az értékesítésből ki kapcsolják és helyi bizottságok fogják az arra rászorulókat ruházati cikkekkel ellátni. A központokat vármegyéenként szervezik meg, s az után a helyi bizottságok kapcsolódnak be az ebbe a nagyszabású munkába. Gondoskodás történik a cikkek nyersanyagának tartalékolásáról. A gyárakkal megbeszéljük a munkaprogramot, mert az akció nagy méreteire való tekintettel a gyártás legalább fél évig eltart.

Az állategészségügy új irányítása

Debrecen város elsőfoku közgazgatási h. tósága közli a város érdekelt lakosságával, hogy Debrecen városnak azokban az állategészségügyi kerületeiben kiállított marhaleveleket, amely kerületeiben állatvásár nem tartatik, köteles az, aki 14 napi idő letelte után a marhalevelekre jegyzett állatot a 100.000—1932. F. M. számú rendelet 12. §-ában felsorolt esetek valamelyikében forgalomba hozni kívánja, a marhalevel kezelőnek az állategészségügyi bizonyítvány megújítása és új irányítás végett bemutatni. Vagyis a város valamely kerületében tartott országos és heti vásárra, más kerületből felbajtani kívánt állatok marhalevelét éppenny kell irányítani és állategészségügyi bizonyítvánnyal ellátni, mintha az idegen községből (városból) hoztatott volna.

VIGSZÍNHÁZ

MOZI

Deanna Durbin legújabb, legszebb, legszórakoztatóbb és legkedvesebb vígjátéka. Szombaton 5, 7, 9, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órai kezdettel kerül bemutatásra

UDVARI BAL

Csak 16 éven felüliek részére!

APOLLO
filmszínház

Kacagó
e s t é k

Szombaton: 5, 7 és 9 ó.
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 ó.
Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is fényes kíséreműsor van műsoron.

Az erdélyi református egyház választmányi ülése

Az erdélyi református egyház választmányi ülésén Vásárhelyi János püspök négy pontba foglalta össze az erdélyi református egyház feladatait: 1. Az anyaországi egyetemi református egyház segítségébe való beolvadás. 2. A református egyház hagyományos munkájának folytatása. 3. A belmissziói munka erőteljesebb kiépítése. 4. Az egyház munkájának kiterjesztése gazdasági és szociális térre. A püspöki programadás után az egyházmegyei lelkész értekezletek képviselői számoltak be az egyházmegyéjük helyzetéről.

A gépjárművek gumiabroncsát be kell jelenteni

A Budapesti Közlöny vasárnapi számában kormányrendelet jelenik meg, amely elrendeli a gépjárművek gumiabroncsainak a bejelentését. A bejelentést erre a célra február 24-ig rendszeresített nyomtatványokon kell megtenni. A nyomtatványok Budapesten a IV. kerületi adófelügyelőségénél és a kereskedelem és közlekedésügyi minisztériumban, vidéken pedig minden adóhivatalban díjmentesen kaphatók. Mindazok, akiknek az adóhivataloknál, illetőleg Budapesten a IV. kerületi adófelügyelőség

nél nyilvántartott gépjárművek van, az említett nyomtatványokat vidéken legkésőbb február 18-ig, Budapesten pedig legkésőbb február 21-ig posztán fogják megkapni. Azok, akiknek március-áprilisra motalléjegy jár, a nyomtatványokat a motalléjegyvel együtt fogják megkapni, amelyek ez alkalommal korábban kerülnek szétosztásra. A rendelet nem vonatkozik a külföldi rendszámú gépjárművekre, valamint a kerékpárokra sem, így az ezek gumiakroncsait nem kell bejelenteni.

A tengerilisztet kötelesek felhasználni a magánosok és a sütőüzemek

A lisztrel való gazdálkodás újabb szabályozása tárgyában kiadott és a Budapesti Közlöny 1941. február 9-iki számában megjelent rendeletnek a közönséget érdeklő rendelkezéseit a következőkben közli a közlélemezési ügyosztály. Minden eladó (malom, sütőüzem kereskedő stb.) köteles kenyérlisztnek közvetlen házi fogyasztásra történő eladása esetében tengerilisztet is kiszolgáltatni akként, hogy minden kg. buza, vagy rozs kenyérliszttel 20 dkg. tengerilisztet már össze. Tengerilisztet buza és rozs nélkül is lehet vásárolni. Buzakenyeret, rozskenyeret és rozsos buzakenyeret sütőüzemben csak tengerilisztnek a rendelet sze

rinti arányban történt felhasználásával szabad készíteni, vagy bér sütésben kisütetni. Magán és intézeti háztartások céljára történő sütésre (stersütésre) szintén csak tengerilisztnek felhasználásával készült kenyérlisztet szabad átadni és elvállalni. Ezen rendelkezések nem érintik a kenyérszűrésnél burgonyának kötelező felhasználásáról szóló rendelet rendelkezéseit.

Száritott tészta, keksz, ostyakészítő és édesipari üzemek, ideértve a cukorka- és csokoládékészítő, valamint a cukrászüzemeket is, a feldolgozásra kerülő minden 100 kg. EB. jelzésű búzaliszt után legalább 50 kg. tisztított tengerida-

Uj kiszolgáló cég

a Takarékoság R. T. kötelékében!

Tisztelettel hozzuk mélyen tisztelt vásárlóközönségünk nagybecsű tudomására, hogy a jó kereskedői hírnevű

KISZELGYULA

URI FEHÉRNEMŰ SZAKIPAROS

Szent Anna-utca 6 szám, belépett kiszolgáló cégeink sorába, s mt. vásárlóközönségünk kiszolgálását már meg is kezdte.

Férfi fehérnemű készítményei elsőrendűek, melyeket mérték után készít bárkinek saját, vagy hozott anyagból. Örömmel várja mt. vásárlóinkat.

TAKARÉKOSSÁG Rt.
DEBRECEN, Deák Ferenc u. 2.

Csak 1 tojással is kitűnő a Magyar kalács:



Hozzávalók: 12 dkg zsír vagy vaj, 50 dkg liszt, 15-17 dkg cukor, 1 csomag Dr. Oetker-féle sütőpor, 1 citrom leve és reszelt héja, 2 dkg vaj, 2 dkg citromhéj és reszelt héja, 1 csomag Dr. Oetker-féle vanillin cukor, 12 dkg mazsola.

A háború kevert azzal a cukrot, tojást, citromhéjat és fém ékeket. A lisztet megőröljük a sütőporral, azt leválasztva a tojást hozzákeverjük, míg a liszt és tej is elfogyott. Legvégül kerül bele a mazsola. Szűzített, morzsavot kihimmet kuglóf vagy más formájú sütjük.

Sütési idő: 60 perc, közepes hőmérsékleten.

Receptkönyvet kérésre ingyen küld.

Dr. OETKER A Budapesti, VIII. Conti-utca 25. szám.

Dr. Oetker SÜTŐPORRAL ÉS VANILLINCUKORRAL

rát, (malom jelzésű TD) és minden 100 kg. EB. jelzésű búzaliszt után legalább 15 kg. tengerilisztet vagy tisztított tengeridrát köteles felhasználni.

Azon sütőüzemek, amelyeknek az iparhatóság erre engedélyt adott, a zsemlelén kívül kenyérlisztből készült perccet is előállíthatnak. Az engedély csak olyan sütőüzem részére adható meg, amely percekészítéssel az 1940. évi december hó 15-ike előtt is rendszeresen foglalkozott. A rendelet alkalmazása szempontjából sütőüzemnek kell tekinteni a vendéglátó ipari üzemet is. Buzának, rozsnak, kétszeresen és tengerinek emberi fogyasztásra alkalmas lisztjét ipari célokra felhasználni tilos.

A rendelet megszegése, kihágása, amely hető hónapig, háború esetén hat hónapig terjedhet elzárással büntelendő.

Magyarország kivitele Szerbia felé

Jugoszláviával tavaly áprilisban lépett életbe a kereskedelmi szerződés, amelyet egy évre kötöttek. Ha a lejártá után három hónappal nem mondják fel a szerződést az automatikusan meghosszabbodik. Egyik állam sem élte a felmondás jogával, tehát a magyar-jugoszláv szerződés 1942. március 31-ig marad érvényben.

Szakemberek örömmel állapítják meg, hogy főleg Magyarország kivitele nagymértékben fokozódik Délslávia felé, mivel pedig onnan fa, nyersbőr, fém, a legfontosabb importcikkek — mezőgazdasági termékeket alig kapunk — az évek óta állandóan passzív kliring most igen jelentős aktivumot tüntet fel Magyarország javára.

A hizósértés és szarvasmarha-állomány bejelentése

A földművelésügyi miniszter elrendelte a szarvasmarha és sertés hizalási tevékenység adatainak időszakonkénti összegyűjtését és az adatokból rendszeres statisztikai összeállítását avégből, hogy az állattértékesítés előmozdítására irányuló intézkedések, különösen a külkereskedelmi tárgyalások előkészítése céljából az országban folyó szarvasmarha és sertéshizalási tevékenység állapotáról mindenkor pontos és megbízható adatok álljanak rendelkezésre. Az adatok pontos összegyűjtése az ország egyetemes gazdasági érdeke, különösen pedig az állattenyésztéssel és hizalással foglalkozó gazdák érdekében történik azért, hogy az állatkivitel a mindenkori helyzetnek leginkább megfelelő intézkedésekkel legyen előmozdítható. Az adatok szolgáltatását a 200 kat. holdnál nagyobb birtokon gazdálkodók részére nemleges esetben is továbbá az ipari hizalók, valamint a 200 kat. holdon aluli, de legalább 8 szarvasmarhát hizalók részére kötelezővé teszi. Az érdekeltek a hizalásba fogott, vagy a hizalt (feljavított) szarvasmarha és sertés állományukat az 1941. február hó 15-i állapot szerinti a hatóságnál bejelenteni tartoznak még akkor is, ha a bejelentés időpontjában hizalással nem foglalkoznak.

Az érdekeltek tekintet nélkül, hogy kaptak-e írásbeli felhívást, vagy sem, 3 napon belül, de legkésőbb február hó 28-ig a városi elsőfokú közigazgatási hatóság fsz. 46. számú hivatalos helyiségében (Kossuth-utca 20) haladéktalanul szolgáltatassák be.

HUNGÁRIA MOZGÓ

Szombaton: 5, 7 és 9 órakor, vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor:

Egy csók

és más semmi

Szellemes, mulatságos és kacagató, zenés magyar vígjáték!

METEOR MOZGÓ

Szombaton: 5, 7, 9, vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órai kezdettel az:

ARANYVÁROS

Főszereplők: Errol Flynn, Miriam Hopkins és Randolph Scott. Hatalmas amerikai látványt a polgárháború idejéből 16 fejezetben.

A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon 20—23.

A Párt Képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasköre az Arany Bika szálló félemeleten nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

Pártnap minden hétfőn délután 6—8 óráig.

A rögzített adóalapok felmondásának határtdejét meghosszabbították

Azon adózók, kiknek adóalapja a következő évre változatlanul fenntartandó lenne, szabályszerű bevallási ívnek a csatolása mellett minden évben január hó végéig kérhetik adóalapjuk újbóli megállapítását.

Az 1940. évi XXII. tc.-nek egyes rendelkezései következtében új bevallási ívkekre van szükség. Minthogy a tervbevett új nyomtatványok január hó végéig nem készültek el, így az érdekelte adózók azon hátrányos helyzetbe ke-

HIRDESSZEN

az ALFÖLD-ben, mert ez mindig a legbiztosabb eredményre vezet

rülnek, hogy a bevallások nélkül benyújtott felmondási kérelmeket a m. kir. adóhivatal érdemi tárgyalás nélkül kénytelen volna visszautasítani. Ennek elkerülése végett a m. kir. Pénzügyminisztérium 40910—1941. VII. sz. rendeletével akként intéz kedett, hogy

1.) ha az adózó az adóalap újbóli megállapítása iránti kérelmét január hó 31-ig bevallási ív melléklése nélkül nyújtotta be, de bevallását február hó 28-ig utólag be-terjeszti, a kérelem szabályszerű tárgyalás alá vehető,

2.) ha az adózó az adóalap újbóli megállapítása iránti kérelmét elkészítve, de legkésőbb február hó 28. napjáig a késedelem indokolása mellett benyújtja, a m. kir. adóhivatal a mulasztást iga-

zoltnak veszi és az adóalap újból való megállapítása iránt intézkedik.

3.) ha az adózó az adóalap újból való megállapítása iránti kérelmét január hó 31-ig benyújtotta, azonban bevallást önként február 28-ig sem adott, az ilyen adózó bevallása pótlagos benyújtására írásban felhívandó és amennyiben bevallását a fel-

hívásban kitűzött határidőben beadja, felmondása érdemi tárgyalás alá fog vétetni. A felmondásokhoz szükséges bevallási nyomtatványok a városi adóhivatal kivetési osztályánál ártérítés ellenében beszerezhetők és szabályszerűen kiállítva a kérelemmel együtt a debreceni m. kir. adóhivatalnál (I.szint 14. szoba.) adandók be.

ügyelőségek véleményezése után földmivvelésügyi minisztérium bírálta el és megállapítja a haszonbérmeiséklés mértékét.

Fokozni kell a takarmánytermelést

Az ország takarmányellátása tekintetében jelenleg külföldi behozatalra nem számíthatunk, szükség tehát, hogy az abrak- és szilvaföldtakarmánytermelést minden lehetőséghez képest kifejléssük. A földmivvelésügyi miniszter nyomatékosan felkérte erre a gazdák figyelmét azért is, mert a jelenlegi rendkívüli körülmények között a szállítási nehézségek is előállhatnak és a saját gazdaságban termelt takarmánnyal lehet csak teljesen zavartalanul biztosítani az állatok ellátását. (MTI.)

Február 20-ig lehet a gazdáknak igényelni tavaszi búzát

A földmivvelésügyi minisztérium a gazdák részére megfelelő mennyiségű és mennyiségű tavaszi búzát vetőmagról gondoskodott és az 50 pengős kedvezményes áron osztja ki. Az erre vonatkozólag a sajtóban már közölt hírek kiegészítéseként a földmivvelésügyi miniszter felhívja a gazdák figyelmét arra, hogy a vetőmagok zavartalan lebonyolítása érdekében igényeléseiket legkésőbb február 20-ig a vármegyei gazdasági felügyelőségekhez jelentsék be és a kért búzavetőmag árát fizessék be. (Magyar Távirati Iroda.)

Népszámláló biztosok figyelmébe!

Csobán Endre mint a népszámlálás vezetője közli a számláló biztosokkal a m. kir. Központi Statisztikai Hivatal legújabb üzenetét. A m. kir. Központi Statisztikai Hivatal kijelenti, hogy meghosszabbításról az összeírással kapcsolatban szó sem lehet. A kijelölt időre tehát mindenkinek el kell végezni a munkát. Ezzel kapcsolatban Csobán Endre kijelenti, és felhívja a számlálóbiztosokat, hogy amennyiben az összeírással február 15-én estig nem lennének kész, és az összeírás anyagát a körzeti gyűjtőívekben bevezetve és pontosan összegelve 17-én este hat óráig nem tudnák a városi levéltárba beadni, jelentsék azonnal és kérjenek sürgősen segítséget.

Lucerna vetőmag igénylése

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja azokat a gazdáknak a figyelmét, akik lucerna- és lóhere vetőmagot akarnak vásárolni, hogy a földmivvelésügyi miniszter 70.179—1941. számú rendeletével a lucerna és lóhere vetőmag készleteket zár alá vette és forgalombahozatalát engedélyhez köthette. A lucerna-vetőmag szükséglet a rendelet szerint legkésőbb február hó 17-ig kell bejelenteni a községi előjárósághoz, illetve polgármesternél, az ott kapható polgármesteri igénybejelentési lapon. Az a gazda, aki lucerna vetőmag szükségletének bejelentését a községi előjáróságnál, polgármesternél február hó 17-ig elmulasztotta, sehonnán sem tud majd lucerna vetőmagot vásárolni. Lóhere vetőmagot február-hó 24-ig a szabadforgalomban is lehet vásárolni. Az a gazda, aki lóhere vetőmag szükségletét február hó 24-ig nem szerezte be, vagy nem tudta beszerezni, február hó 25-től kezdve jelentheti be ezen szükségletét a községi előjáróságnál, polgármesternél az ott kapható igénybejelentési lapon, legkésőbb március hó 11-éig. Aki a szükségletét március hó 11-éig nem jelenti be, az később sehohsem tud lucerna, vagy lóhere vetőmagot vásárolni.

A haszonbérmeiséklésre vonatkozó rendelet megjelent

A tavalyi rendkívüli elemi károk miatt a múlt év végén kormányrendelet felhatalmazta a földmivvelésügyi minisztert arra, hogy a földbirtokok politikai jogszabályok alapján létesített, továbbá a földmivvelésügyi miniszter kezelésében álló ingatlanokból vagy felügyelet alatt lévő ugyanzintén az Országos Földhitelintézet által alakított haszonbérletek, valamint a felvidéki földbirtokok rendezési ügyek kormánybiztosának hatáskörébe tartozó ingatlanokon alakított haszonbérletek haszonbéréinek mérséklése tekintetében rendeletet adjon ki.

Ez most a földadótörvény befejezése után meg is történt. Báró BÁNYFŐ DÁNIEL földmivvelésügyi miniszternek rendelete intézkedik arról, hogy a fent említett ingatlano-

nok haszonbérét, ha a földadót az 1939—40. gazdasági évben szenvedett elemi csapás miatt legalább fele részben törölték, 25 százalékkal, ha háromnegyed részben törölték 45 százalékkal csökkentik. De azokról a haszonbérletekről, melyek tekintetében ezek szerint haszonbérmeiséklés jár, azokat a vármegyei gazdasági felügyelőhöz megküldi, aki az adatok felülvizsgálása mellett a haszonbérmeiséklést a fentiek értelmében megállapítja. Az a haszonbérlet, akinek az előbbiektől nem jár, de egyébként a rendelet hatálya alá tartozik, a községi előjáróságnál, polgármesternél a haszonbérmeiséklési eljárás megindítását kérheti. A kérelmek alapján készített kimutatásokat a gazdasági fel-

MINDENMÉNY NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87

FÉRFIÖLTÖNY
és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szerzhető be:
PETRIKNEL
Szent-Anna utca 6. szám.

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután
Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre 5 P. Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János lapfőigazgató.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában, Debrecen, Piac-utca 73 sz.